

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА



Вашият лекар Ви е предписал Eostar филмирани таблетки за лечение на Вашите оплаквания.

Моля, прочетете внимателно тази листовка - тя съдържа важна информация за употребата на този медицински продукт.

Информация за пациента



Еостар
Филмирани таблетки

Eostar
Film-coated Tablets

Какво съдържат филмираните таблетки Eostar:

Всяка филмирана таблетка Eostar от 10 mg съдържа 12.495 mg Citalopram hydrobromide, отговарящ на 10 mg Citalopram.

Всяка филмирана таблетка Eostar от 20 mg съдържа 24.99 mg Citalopram hydrobromide, отговарящ на 20 mg Citalopram.

Всяка филмирана таблетка Eostar от 40 mg съдържа 49.98 mg Citalopram hydrobromide, отговарящ на 40 mg Citalopram.

Други съставки:

Таблетка: манитол, микрокристална целулоза, колоиден анхидрозен кварц, магнезиев стеарат.

Покритие: хипромелоза, титанов диоксид Е 171, макрогол 6000.

Лекарствени форми:

Eostar 10 mg: бяла, кръгла, двойно изпъкнала филмирана таблетка без разделителна линия.

Eostar 20 mg: бяла, кръгла, двойно изпъкнала филмирана таблетка с разделителна линия.

Eostar 40 mg: бяла, кръгла, двойно изпъкнала филмирана таблетка с разделителна линия.

Размер на опаковките

14 или 30 таблетки.

Как действат филмираните таблетки Eostar?

Citalopram действа на централната нервна система. Филмираните таблетки Eostar са предназначени за лечение на депресивни състояния. Действието им се изразява в премахване симптомите на потиснато настроение.

Производител и носител на търговската марка

Gerot Pharmazeutika, Vienna - Austria

За какво се използват филмираните таблетки Eostar?

Депресивни разстройства и депресивни състояния с различна тежест, произход и симптоми, като отпадналост, униние, мрачност, тревожност, болка. За подобрене на депресивно настроение във връзка с понижени познавателни функции, панически разстройства с панически атаки, с или без агорафобия (страх от отворени пространства).



Кога не трябва да се използват филмираните таблетки Eostar?

Eostar не трябва да се приема при следните случаи:

- неочаквани странични ефекти, подсказващи повишена чувствителност към Citalopram - напр. кожни обриви, тежък сърбеж;
- деца и подрастващи под 18 годишна възраст (поради липса на клиничен опит).

Бременност и кърмене

Моля, информирайте Вашия лекар, ако планирате бременност или сте бременна. Citalopram не трябва да се употребява по време на бременност.

Ако се приема Citalopram по време на периода на кърмене, то кърменето трябва да се преустанови.

Кога филмираните таблетки Eostar трябва да се приемат с повишено внимание?

Информирайте Вашия лекуващ лекар, ако имате проблеми с черния дроб, тъй като трябва да се вземат някои предпазни мерки.

Приемайте само лекарства специално предписани на Вас от лекуващия Ви лекар, ако провеждате лечение с Eostar.

Както и други лекарства, предназначени за лечение на депресия, така и при лечение с Eostar може да премине известно време преди проява на ефекта му върху повишаване на настроението. В началото на лечението на тревожно или паническо разстройство, някои пациенти могат да усетят нарастване на симптомите на тревожност.

Вие трябва да очаквате значимо подобрение на състоянието си след известен период от време. След подобрение или дори пълно отзвучаване на симптомите, лечението с Eostar не трябва да се променя или спира без лекарски съвет, с оглед избягване на последващо влошаване или възвръщане на симптомите.



Внимание! Приемът на това лекарство може да повлияе реактивността при работа с машини или върху способността за шофиране!

Информирайте Вашия лекар незабавно в случай на забременяване.

Съхранявайте лекарството на място, недостъпно за деца. Най-добре е това да става в заключен шкаф или домашна аптечка.

Може ли таблетките Eostar да се приемат едновременно с други медицински продукти?

Някои лекарства могат да повишат или намалят ефекта от лечението с филмираните таблетки Eostar. Вие трябва да информирате Вашия лекар, ако решите да приемате или вече приемате някакви други лекарства (също и непредписани от лекар) едновременно с Eostar напр. успокоителни, сънотворни, аналгетици и др. Eostar не трябва да се приема едновременно с други антидепресанти от типа, наречени инхибитори на моноаминооксидазата (MAO-инхибитори) и дори трябва да се изчака преминаването на 2 седмици след прекратяване на приема и тогава да се започне лечението с Eostar.

Дозировка и приложение:

Филмираните таблетки Eostar трябва да се приемат точно както е предписано от Вашия лекуващ лекар.



Обичайната дневна доза е 20 mg. Ако е необходимо, дозата може да бъде променена от Вашия лекар напр. плавно покачване. При лечение на тревожни и панически разстройства, обичайната начална доза е 10 mg дневно, като болшинството пациенти имат адекватен отговор при 20-30 mg дневно.

Не трябва да се превишава максимална дневна доза 60 mg.
При възрастни пациенти се препоръчват по-ниски дози (10 - 30 mg дневно).

Начин на приложение

Таблетките трябва да бъдат поглъщани цели с достатъчно течност един път дневно.

Какво трябва да се направи в случай на предозиране?

В случай на предозиране могат да се проявят някои от следните симптоми: сънливост, чувство на умора, слабост, виене на свят, гадене, треперене на ръцете.
Изисква се незабавна медицинска помощ.

Какви странични ефекти притежават филмираните таблетки Eostar?

Филмираните таблетки Eostar обикновено се понасят добре, но както при всички лекарства, могат да се проявят нежелани ефекти.

Някои странични ефекти, проявени в началото на лечението, обикновено изчезват в курса на терапията, без да се налага да се взимат някакви мерки; тези ефекти обикновено не изискват преустановяване на лечението.

Могат да се проявят някои от следните странични ефекти, но е трудно да се определи дали те са свързани с употребата на лекарството, тъй като подобни симптоми могат да се дължат и на друго скрито заболяване:

Стوماшино-чревни оплаквания:

Намалено слюноотделяне (12%), гадене/повръщане (9%), запек (7%), рядко диария, загуба на апетит, повишено слюноотделяне.

Разстройства на съня:

Намалена продължителност на съня (8%), успокояване (7%).

Други нежелани ефекти:

Треперене и повишено изпотяване (11%), главоболие (9%), световъртеж (6%), както и понякога сърцебиене, циркулаторни нарушения при ставане, студени тръпки.
Нарушения в уринирането, зрението, разширяване на зениците и обърканост могат да проявят по-рядко и са по-леки в сравнение с тези, проявени при лечение с други антидепресанти.

Не са отбелязани нарастване на тегло или някои антихолинергични ефекти.

Citalopram не проявява кардиотоксични ефекти, но може да влоши предхождаща синусова брадикардия (сърдечно страдание, характеризиращо се с намалена пулсова честота).

Моля, информирайте Вашия лекуващ лекар или фармацевт в случай на поява на нежелан ефект, който не е описан в тази листовка.

Запомнете

Това лекарство е предназначено за Вас. Само лекар може да го предпише, така че никога не го предлагайте на друго лице, дори ако неговите симптоми да изглеждат същите като Вашите.



Срок на годност и условия на съхранение:

Да не се използва след отбелязаната дата върху блистера и картонената опаковка.

Последна редакция:

Май 2004

Обръщайте се винаги към Вашия лекуващ лекар или към фармацевт, ако възникнат въпроси, свързани с лечението с Eostar филмирани таблетки.

